

Budapesten, szeptember 7-én, csütörtökön délelőtt, az Országgházban ünnepélyes keretek között adta át dr.Kövér László, az Országgyűlés elnöke, a Brassói Magyar Dalárda 134 éves gyönyörűen restaurált díszzászlóját.

Több sebből vérző zászló

A nem mindennapi történet tavaly, július elején kezdődött, a Királyföldi és Barcasági Csángó-Magyarok Világtalálkozója idején, melynek fővédnöke dr.Kövér László volt. A szokásos Fekete-templomi látogatás után Ambrus Károly, az RMDSZ Brassó Megyei Képviselők Tanácsának elnöke, arra kérte a Házelnök urat, tekintse meg a 153 éves Brassói Magyar Dalárda tevékenységéről szóló kiállítást a városközpontban, a Városi Civilizáció Múzeumában. Ott felhívta figyelmét a történelem vihara által megrongált díszes selyem zászlóra és arról tájékoztatta, nincs szakember az országban, aki restaurálhatná. Dr.Kövér László azonnal megígérte, intézkedik, a díszzászló ismét régi fényében fog ragyogni.

A restaurálás feladatát a budapesti Ábel Alapítvány kapta. Tevékenységi területe az államok és népek közötti kulturális kapcsolatok, a határon túli magyarság nyelvi és kulturális önazonosságának megerősítése.

Blaskóné Majkó Katalin, az alapítvány elnöke megnyugtatóan, a legjobb kezekbe került a zászló, Szederkényi Nikolett festő-restaurátor művész műhelyébe. A fáradhatatlan Katalin elnökasszony pályázatot nyert, a brassói kórus testületileg elutazhatott a restaurált díszzászló átvételére.

Énekszóval az Országgházban

Szállásunk Csepel-szigetén volt. A nagy forgalom dacára sikerült a megadott időpontban az Országgház 17-es számú kapujához eljutni, Szász Attilának, a gyergyóalfalusi Vándor Tours gépkocsivezetőjének köszönhetően. Szívélyes fogadtatásban részesültünk az Országgházban. Dr.Kövér László házelnök pontosan érkezett, barátsággal üdvözölt. Kihangsúlyozta, napjainkban ismét teljes pompájában láthatjuk az Országgházat, a magyar géniusz e csodás alkotását, a magyar államiság jelképét. Fontos feladatként jelölte meg az ifjúság széleskörű bevonását a kórusmozgalomba. Nevünkben Ambrus Károly mondott köszönetet díszzászlónk pazar restaurálásáért dr.Kövér László házelnök úrnak, dr.Veress László államtitkár úrnak: “ Minden kezdeményezésünk mögött ott érezzük, tudjuk az Anyaország, a Magyar Kormány támogatását is, ami nekünk, szorványban élőknek a túlélés lehetőségét jelenti. Szívből köszönjük mindazt a támogatást amelyet gyermekeink, édesanyáink, iskoláink, egyházaink, művészeink, sportolóink kapnak, minden segítségért hálásak vagyunk. “ Megköszönte az Ábel Alapítvány elnökasszonyának, B. Majkó Katalin áldozatos munkáját és Szederkényi Nikolett festő-restaurátor művésznő nagy hozzáértést és fáradtságot igénylő tevékenységét. Dalárdánk életében egyedülálló esemény következett, az Országgházban énekszóval köszönthettük a Házelnök urat, aki ezt követően ünnepélyesen átadta a szépen restaurált díszzászlónkat.

Finom tészták, kávé, hűsítők fogyasztása után országközi séta következett. Meghatottan róttuk le kegyeletünket a Szent Korona előtt. Búcsúzáskor az Országgházzal szembe fordított ajándékkönyveket kaptunk.

Dunakanyari látnivalók

Délután Szent István születési helyét, a Dunakanyar legfelsőbb városát, Esztergomot, látogattuk meg. Lenyűgözően hatott Európa egyik legnagyobb bazilikája. A Fogarason három évig tanító Babits Mihályra emlékeztünk, emlékházat alakítottak ki egykori nyaralójában. Bőjte Csaba atya itt járt iskolába. Emlékezetes marad a Vármúzeum, a feltárt középkori királyi palota helységeivel.

Karaba István mérnök tanár látható büszkeséggel kalauzolt el Visegrádra és mutatta be a hegyek között kanyarodó Duna partján elterülő városát, mely már több mint ezer éve a magyar és európai történelem kiemelkedő helye. A feltárt királyi palotában volt 1335 novemberében a középkori Európa egyik legfontosabb eseménye, Károly Róbert magyar, III. Kázmér lengyel és Luxemburgi János cseh király sikeres gazdasági-politikai együttműködési szerződése, mellyel biztosították függetlenségüket Béctől. A város fénykorát Mátyás király uralkodása alatt érte meg. Megcsodálhattuk az eredetiben

visszaállított kertjét, a szökőkúttal, melyből olykor bor folyt, jelentős külföldi küldöttségek érkezésekor.

A királyi palota történelmi falai között írta alá 1991. február 15-én a Visegrádi Nyilatkozatot Lech Walesa, a Lengyel Köztársaság elnöke, Vaclav Havel, a Csehszlovák Köztársaság elnöke és Antall József a Magyar Köztársaság miniszterelnöke. Csehszlovákia kettészakadásával vált négytagúvá a Visegrádi Együttműködés.

Hősök tere

Pénteken délelőtt a Hősök tere következett, mely a Világörökség része, a magyarság ezeréves államiságát jelképezi. Nem maradhatott ki a közeli Városliget sem, Alpár Ignác alkotásával, a Vajdahunyad-vára épületegyüttessel, hiszen a kommunista hatalom által eltüntetett gyönyörű brassói református templomot és papilakot is ő tervezte.

Az 1893-ban elkészült millenniumi földalatti vasúttal jutottunk el a Budapest szívében található Szent István Bazilikába, az ország egyik legszebb, legnagyobb és legjelentősebb templomába. Tiszteleghettünk egyházi szent ereklyénk, a Szent Jobb előtt is.

A budapesti Champs-Elysees, azaz a gyönyörű Andrássy úton haladva léptünk be a Magyar Képzőművészeti Egyetemi Könyvtárba, ahol B.Majkó Katalin vendégei voltunk, 1989-től nyugdíjazásáig főigazgatója volt az intézménynek. Nagyon sok szakkönyv szerkesztője, lektora. Vezetése alatt a könyvtár a Képzőművészeti Egyetem életének jelentős részévé vált. Érdekes előadásában hallhattuk a könyvtár történetét. Sokféle finom süteménnyel, szendviccsel, hűsítővel kínált.

Hangverseny Budakeszin

Délután Budakeszire utaztunk. A református "Határon Túl Élő Magyarok Emléktemploma" zsindejes tornya már messziről hívogatott. Vendéglátóink, a Budakeszi Zákányi Zsolt Református Vegyeskar dalosai nevében, a kórus mindenese, Marosi Zsuzsa várt és köszöntött Isten hozottal. Megtudtuk, a II. világháborút követően, a svábok kitelepítése után, sokan menekültek ide Erdély különböző helységeiből, Hétfaluból is. Kórusunkból nagyon sokan üdvözölhettük a koncertre érkező rokonainkat, barátainkat. Látogatásunkkal lehetőség nyílt kapcsolat teremtésre a Budakeszi és a Brassói Belvárosi Református Egykőzség között. Így, a templomban, Boros Péter és Kassay Géza, a két gyülekezet lelkészének fohászával kezdődött a közös hangverseny. Kórusunkból a legnagyobb tapsot Rabocska Dávidka, a brassói Áprily Lajos Főgimnázium III. osztályos tanulója kapta, népdalcsokráért és orgona játékáért. Sokan gratuláltak Bartók György korelnökünknek, 91 évesen is hódol a magyar dalnak. Nagy örömünkre szolgált a közös éneklés vendéglátóinkkal. Jaques Arcadelt zeneszerző Ave Máriáját Imre Zsuzsanna karnagyunk, Halmos László szerzeményét: Hogyha az Úr nem építi a házat, pedig Kádár Ágota, a budakesziek karnagya vezényelte. A koncertet szeretetvendégség követte mindenféle finom ételekkel, italokkal. Ennek keretében csapatvezetőnk, Ambrus Károly, vetítéssel egybekötött előadással ismertette szűkebb pátriánk Brassó történetét, kiemelve a világhírnevet szerzett személyeket.

Rengeteg szép élménnyel gazdagodva búcsúzkodtunk. Hálásan köszöntük B.Majkó Katalin elnökasszonynak mindenre kiterjedő gondos szervező munkáját. Minden nap velünk volt Blaskó János szobrászművész férjével, aki a székelyudvarhelyi Emlék Park egyik alkotója.

Hazafele, a határon percek alatt átjutottunk, vidáman énekelve érkeztünk meg szombat este.

Nádudvary György